

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Előre Marx-Engels-Lenin-Sztálin diadalmas zászlaja alatt a szocialista Magyarorszáért!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének május 1-i jelszavaiból

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 99. SZÁM

ARA : 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 APRILIS 30.

A választási békeverseny sikeréért!

Határidő előtt teljesítették május 1-i felajánlásukat a fűtőházi dolgozók

A Fűtőház dolgozói boldog örömmel jelentették, hogy május 1-re tett vállalásukat a határidő előtt három nappal teljesítették. Büszkén is vonulnak május elsején azok között, akik nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is bebizonyították, hogy jól harcoltak vállalásaik teljesítéséért.

Igen jó munkát végeztek többek között Sajtós József villanyszerelő, aki megtakarított ócska anyagból egy kapcsoló szekrényt

alvázat készített. A vállalását két nappal a határidő előtt teljesítette. Gulyás Sándor villanyszerelő sem maradt le versenytársától. A takarékoság terén igen jó munkát végzett a békeverseny eddigi napjaiban. Nagy mennyiségű bergmancsövet és szigetelt huzalt takarított meg. Sitkei Endre pedig a kompresszor nyomócső vízűtését alakította át üzembiztossá.

A Fűtőház műszaki dolgozói

is eleget tettek hazafias kötelességüknek. Csordás Imre elvtárs, a villamosműhely dolgozóinak adta meg a segítséget. Biztosította a zavartalan munkafolyamatot.

A Fűtőház dolgozói az eddigi lelkiismeretes munkájukkal bebizonyították, hogy nemcsak május elsejét, hanem a választás nagy napját, május 17-ét is tettekkel, jó eredmények elérésével ünneplik meg.

SZTAHÁNOVISTÁK VERSENYE A KEFEGYÁRBAN

A felszabadulási hét befejezésével Lőrincz Györgyné, Kiss Lajosné és Gara Kálmán sztahanovisták versenyre léptek egy mással, hogy a választási békeversenyben még kimagaslóbb eredményeket érjenek el. Kiss Lajosné kétszeres sztahanovista a verseny során 160 százalékos ért el, ezzel megszerezte az első

helyet. A verseny második helyét Gara Kálmán gépmunkást illelti, aki észszerűsítésével, munkakaidejének minden percét kihasználva 151 százalékos teljesítést. Harmadik Lőrincz Györgyné, aki 150 százalékos teljesítést ért el, ezzel megszerezte az első

Gara elvtárs második helyét

azonban nagyon veszélyeztetni Lőrincz Györgyné előretörése. Mind a hárman lelkesen dolgoznak. Napról-napra újabb kimagasló eredményeket érnek el, amit bizonyít a szerda délelőtti műszakban történt változás is, hogy Gara Kálmán utóérté versenytársát, Kiss Lajosné.

A Bösztorményi-úti építkezés munkasikerei

A 61/1 Építőipari Vállalat Bösztorményi-úti építkezésének dolgozói szép eredményt értek el a választási békeverseny eddigi napjaiban. Murvai László betonozó brigád a tegnapi nap 192 százalékos ért el. Versenyben vannak az Erzsébet-úti építkezésen dolgozó Papp Lajos brigáddal. Versenyrendületüket elősegíti az is, hogy állandóan ellenőrzik egymás munkáját, el-ért eredményeit. Így minden de- kád befejezésekor tudják azt, hogy melyikük vezet a versenyben. Az építésvezetők is min-

den meglesznek azért, hogy teljesítsék fogadalmukat. Biztosítják a szerszámot, a megfelelő anyagot. A brigád egyetlen egy perccel sem áll anyag- és szer- számihiány miatt.

A lelkiismeretes munka nemcsak a Murvai-brigádra, hanem Harangi János kőművesbrigádra is jellemző. Április 27-én 129 százalékos érték el, már március 28-án 150 százalékos volt a napi teljesítménye. A választás napjára pedig 200 százalékos teljesítést vállaltak. Geréb Sándor kubikosbrigád,

Molnár József kőművesbrigád is beváltotta ígéretét. A Geréb-brigád 134 százalékos, a Molnár-brigád pedig 121 százalékos teljesítést ért el.

Kiváló minőségű munkát vég- gez a választási békeversenyben a Kiss Imre és Vojt István se- gédmunkás brigád is. Párosversenyben harcolnak a jobb munk- káért, a magasabb százalékos el- éréséért. Tegnap nap Vojt Ist- ván brigádja került az első hely- re 120 százalékos állagteljesíté- sel.

A debreceni járás minden községe csatlakozott Bedő begyűjtési versenyfelhívásához

Pár nappal ezelőtt április 25-én jelent meg Bedő község begyűjtési versenyfelhívása. Mint az ország legjobban teljesítő községe, május 17-re az országgyűlési képviselőválasztások tiszteletére is méltóan készül, úgy akarnak a község dolgozói a szavazó urnák elé járulni, úgy akarnak a béke, a munka, a jólét és felemelkedés programja mellett hitet tenni, hogy a begyűjtési kötelezettségül. ket még jobban teljesítik.

Bedő község példáját egymásután követik a megye köz- ségei, egymás után csatlakoznak a versenyfelhíváshoz, hogy a me- gyébe ne kullogjon a 19. helyen. — Azt a jólétet, szabadságot, füg- getlenséget, amit népi demokrá- ciánk adott, vissza akarják há- lálni a megye dolgozói, legelső- sorban úgy, hogy állampolgári kötelezettségüket példásan tel- jesítik, behozzák a lemaradást.

Erről beszélnek azok a bedői versenyfelhíváshoz való csatlako- zások, amelyek egymás után ér- keznek a szervezőbizottságokhoz, melyben egymás után fogadják meg a dolgozó parasztok, a köz- ségek, hogy május 17-re nem lesz hátralekés a községekben, példa- mutatja munkát végeznek.

Biharnagybajomban a begyűjtési állandó bizottság tag- ja is aktívan a termelőszövetkeze- tekkel élőkkel, együtt beszéltek meg a bedői békeverseny felhívá- sát, együtt beszéltek meg, hogyan dolgozzanak, hogy a járás ne nyolcadik, hanem első községe le- gyenek. Csatlakozva Bedőhöz, vállalják: május 20-ig esedékes tejszűrésüket május

1-ig 100 százalékra teljesítik. Vá- lalják azt is, hogy első öt hónapi beadási kötelezettségüket a hátr- alékosok felkeresésével, jó nép- nevelő munkával május 17-ig tel- jesítik.

Ujirás község dolgozói is csatlakoztak a felhíváshoz. „A választások napjára — írják a csatlakozásban — nem lesz köz- ségünkben egyetlen hátralekés sem, sőt felvilágosított munkával a község beadásra kötelezett dolgo- zóinak 30 százaléka a választás tiszteletére egész évi beadását tel- jesíti úgy tojásból, mint baromfi- ból. Ugyanerre a nagy napra, a dolgozók 50 százaléka eleget tesz félévi beadási kötelezettségének és a község minden havi tejtérvét 100 százalékra felül teljesíti.” A Lenin termelőszövetkezet is szép vállalást tett, a választások nap- jáig eleget tesz félévi tojás és ba- romfi beadási kötelezettségének.

A debreceni járás vala- mennyi községe elküldte csatlako- zását: Mikepércs, Hajdúsám- son, Nyíracsaád, Balmazújváros, Józsa, Fülöp, Hajdúszoboszló, Nagyhegyes, Hajdúvid, Téglás, Nyíradony, Ebes, Nyírábrány, Hajdúbözörmény, Hajdúdorog, Hajdúnánás, Vámospercs, Hajdú- hadház, fogadalmat tette, hogy a választások tiszteletére behozzák a lemaradást: nem lesz a megye a legutolsó helyen.

A debreceni járás községeinek csatlakozását kövessék a megye többi községei is, indítsanak ke- mény, harcot a begyűjtési kötele- zetiségek maradéktalan teljesíté- séért.

Megkezdtek a megyében a cukorrépa egyelését és a dohány ültetését

Hajdúnánáson és Hajdúbö- szörményben már egyelik a cu-

korrepát. Biharnagybajomban, Bátorán a termelőszövetkeze- tek megkezdtek a cukorrépa egyelését.

Az esők hatására rohamosan fejlődik a cukorrépa és ezért ál- talánosságban a megyében, ahol 3-4 levele van a répa, meg kell kezdeni az egyelést. Hétfőn a nánási határban a Micsurin, Haladás is kezdi a répa egyelé- sét.

Az erőteljesen fejlődő do- hányपालánák ültetési munkáját számos termelőcsoportunk meg- kezdte. Elenjár ebben a munká- ban a dorogi Vörös Csillag, ahol már hat holdon kiültették a do- hányt. A választás tiszteletére a csoport vállalta, hogy május 20 helyett május 8-ra befejezi a dohányültetést.

A kedvező esőzések nagyban elősegítik a növények fejlődését. Fokozottan készülünk ezért a növényápolási munkára, mert nemcsak a kultúrnövényeknek, hanem a gyomoknak is nagyon kedvez az eső.

A soroló répák sarabolási munkáját napokon belül végezzük el, mert ezzel nemcsak a gyomo- kat írjuk, hanem tartalékotjuk a talaj nedvességét.

Hajdú-Biharban 127 termelőszövetkezet fejezte már be a vetést

A megye járásai szívósan küz- denek azért, hogy elnyerjék a me- gyei tanács vándorzászlaját, melyet május elsején adnak át a ve- tésben győztes járásnak. A ver- seny élére a biharkeresztesi já- rást megelőzve a polgári járás került, de az ötödik helyen álló derecskei járás is első lehet igen könnyen, mert községei közel áll- nak a vetés befejezéséhez. A já- rások versenye azon dől el, hol használnak ki jobban minden per- cet a vetésre. A megyében már 36 község fejezte be a vetést és ma- radéktalanul teljesítette vetési tervét 127 termelőszövetkezet.

Az április 27-i jelentés szerint a megye cukorrépából 104, ten- geriből 82,7, burgonyaültetésből 94,3, napraforgóból 95,4, lucerna- ból 82,6 százalékos teljesítette vetési tervét. Mondhatjuk, hogy a vetés befejezésének küszöbéhez érkezünk el, minden erőt össze- fogva igyekezzenek tehát a lema- radók, hogy diadalhoz segítsük megyénket és haladéktalanul fe- jezzék be mindenütt a vetést.

Különösen gyorsítani kell a munkát Nyírmártonfalván, ahol

a burgonyavetéssel maradtak el, burgonyavetési tervnek még csak hasonlóan Szoboszlóhoz, ahol a 79 százalékát teljesítették.

Május 1-i ünnepi választói gyűlések

A Magyar Függetlenségi Nép- front május 1-én Hajdúböször- ményben és Nagylétán tart vá- lasztói nagygyűlést. A nagygyű- lés ünnepi szónoka Hajdúböször- ményben Szabó István altábor- nagy és Erdei Ferenc, Nagylétán pedig Szalai Béla és Nagy Lászlóné.

Ugyanezen a napon a következő helységekben lesznek ünnepi gyűlések: Hajdúnánás: Elek Já- nos, Hajdúszoboszló: Jahn József. Polgári járásban: Polgár: Szilá- gyi József, Egyek: Májkut Tibor, Tiszacséze: Sáfár György őrnagy, Ujszentmargita, Mónus Antal, Görbeháza: Végli Gyula, Ujtikos: Király Antal, Tiszgagyalaháza: Kiss János.

Debreceni járás: Nyíradony: Horváth István százados, Bal- mazújváros: Kerekes Antal, Fül- lőp: Kun László, Hajdúdorog: Gaál István, Hajdúhadház: Gyö- kös Mihály, Hajdúsámson: Vágó Jánosné, Józsa: Gara Eszter, Mi- kepércs: Báthori István, Nyír- acsaád: Sziklai László százados, Nyírábrány: Tatár Péter alezre-

des Nyírmártonfalva: Gondos István százados, Téglás: Pinczés András, Vámospercs: Angyal László.

Derecskei járás: Derecske: Vigh Mártonné, Esztár: Széni István, Hajdúbogos: Bartha Károly, Kis- marja: Török István, Konyár: Horváth Sándor, Pocsaj: Pallás Imre, Sáránd: Konyicska György, Tépe: Marázi Tivadar, Hajdúszo- vát: Tóth László.

Berettyóújfalu járás: Bakon- szeg: Lakatos Béla, Berettyó- szentmárton: Kálózi József ör- nagy, Bihartorda: Répási István százados, Dancsháza: Szöke Kál- mán százados, Nagyrábé: Felföl- di József, Sáp: Ráklí János főhad- nagy, Berettyóújfalu: Matolcsi János és Hernyák János, Csökmő: Gurbán György, Darvas: Garam- völgyi Jenő százados, Furta: Bar- tha János, Gáborján: Dékány László őrnagy, Hencida: Kapusi Sándor és Király Imre, Szentpé- terszeg: Bujdosó Dezső, Váncsod: Rácz Elemér, Zsáka: Palánki Jó- zsef, Vekerd: Takács Károly, Uj- iráz: Szabó János.

Püspökkladányi járás: Földes: Juhász József, Kaba: Gergely Viktor, Nádudvar: Rásó Lajos, Püspökkladány: Rohács József, Te- tétlen: Varga Károly, Biharnagy- bajom: Stozicski Ferencné, Bá- ránd: Varga József őrnagy, Sárretudvari: Farkas Sándor, Szerep: Vigh Márton főhadnagy.

Biharkeresztesi járás: Artánd: Takács József, Bedő: Móri Sán- dor, Biharkeresztes: Nagy Mi- hály, Bojt: Bíró István, Berekbö- szörmény: Czene Lajos, Komádi: Zsíros József és Papp Dániel, Kö- rösszakál: Fodor József, Körö- szegapáti: Baráth István Magyar- honorog: Kovács Gábor, Mezőpe- terd: Koczka László, Told: Meny- hárt Jenő százados, Mezősas: Kiss Károly, Nagykereki: Péter János és Kiss Imre.

Nagylétai járás: Almosd: Nagy József, Bagamér: Czifra Sándor, Hosszúpályi: Szabics Istvánné, Kokad: Kiss István hadnagy, Monostorpályi: Bundik Zsigmond, Ujléta: Eszenszki Bertalon.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat alakuló közgyűlése

Szerdán délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében megkezdte munkáját a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat alakuló közgyűlése.

Rusznák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, elnöki megnyitó beszédében többek között a következőket mondta:

— A szocializmus építésének és különösen küszöbön álló második ötvenes tervünknek egyre fokozódó feladatai elengedhetetlen kötelességünknek teszik dolgozó népünk kultúrájának, szakismereteinek nagyarányú fejlesztését, hogy dolgozó népünk mind

jobban használhassa a babonák, az egyházi reakció, az imperialista ideológiai és politikai propagandája ellen való szellemi harc fegyvereit. A Szovjetunió tapasztalatai megmutatták, hogy ennek a feladatnak a megoldását nem lehet teljes egészében az állami oktatásra építeni, hanem széleskörű társadalmi mozgósításra is szükség van. Ertelmiségünkre vár az a megasztelő feladat, hogy ezt a munkát megszervezze és egész erejével résztvegyen a társadalmi és természettudományi ismeretek közkincsévé tételében, felhasználja a tudományt népszerűsítő munka összes eszközeit.

nek a törlesztése, amit dolgozó népünkől kaptunk. A tudomány és művészet ismeretterjesztő munkája, haladó hagyományainak ápolása legszebb és legbátrabb feladatunk!

Társulatunk megalapítása legyen fogadalmi tette a magyar értelmiségnek, amellyel vállaljuk, hogy munkáinkkal, dolgozó parasztjainkkal vállaltva építünk szocialista hazánkat, küzdünk népünk és az egész világ békejéért — fejezte be referátumát Bognár Rezső.

A beszámolójt követő vitában először Rácz Imre, az Akadémia levelezőtagja szólalt fel. Hangsúlyozta: az értelmiség feladata az is, hogy tovább adja tudását a tanulni vágyó dolgozóknak.

Nemes Dezső, a népművelési minisztérium főosztályvezetője arról beszélt, hogy az új társulat hivatása megköveteli, hogy az értelmiség további cselekvését mozgósítsa erre a nagy feladatra. Ezután emlékeztetett arra, hogy a múltban az uralkodó osztályok a „politikamentesség” szellemét terjesztették azok között, akiket különben nem reméltek megnyerni segítő társuknak reakciós céljaikhoz. A nép elől az értelmiség elől igyekeztek elzárni Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításait. Széleskörű politikai felvilágosító munka csak a felszabadulás után indulhatott meg.

Több felszólalás után az alakuló közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat alapszabályait s ezzel határozta el a Társulat megalakulását.

Megválasztották az elnökséget, melynek tagjai a következők:

Az elnökség

Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a felsőoktatási miniszter első helyettese, az Országos Békeltanács elnöke, Balogh Elemér az MDP pártfőiskola tanára, Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus, Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Davida Leoné Kossuth-díjas pedagógus, Ejeskes Lajos Kossuth-díjas, a Történettudományi Társulat főtájkára, Erdői Ferenc földművelési ügyi miniszter, az MSZT elnöke, Erdői-Gruz Tibor Kossuth-díjas akadémikus, felsőoktatási miniszter, Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, Fülöp Ferenc, a népművelési minisztérium műzeum főosztály vezetője, Gáspár Sándor a SZOT főtájkára, Gombás Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Kelen Béla, az MSZT főtájkára, Király István Kossuth-díjas egyetemi docens, Koch Ferenc akadémikus, egyetemi tanár, Lissák Kálmán, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Békeltanács elnöke, a MÜOSZ elnöke, Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, külügyminiszter, Non György, a népművelési miniszter első helyettese, Osztrovsky György akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia megbízott főtájkára, Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus, Péter Károly az agrártudományi egyetem rektora, Rusznák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Sedlmayer Károl Kossuth-díjas akadémikus, Szabó Ferenc Kossuth-díjas zene-szerző, érdemes művész, Schandl József egyetemi tanár, az állattenyésztési kutatóintézet igazgatója, Szádeczky Kardoss Elemér Kossuth-díjas akadémikus, Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus, Valkó Endre az MTE SZ főtájkára, Verő József Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Vasipari Kutató Intézet vezetője, Végvári Lajos, a fővárosi képtár igazgatója.

A VÁLASZTÁSI AGITÁCIÓ HÍREI

Hosszúpályi községben

36 dolgozó paraszt áll egymással párosversenyben. Ez a verseny a népfőnt bizottság ülésén indult meg. Vince Imre közép-paraszt népfőnt bizottsági tag, Miklós Antalt, a népfőnt bizottság másik tagját hívta ki versenyre, hogy május 17-re feljévi baromfi-, tojás- és tejheadását teljesíti, feljévi adóját kifizeti. A népfőntek úgy mentek ki agitációs munkát végezni, hogy ismertették a dolgozó parasztokkal a népfőnt bizottságon megindult versenyt. G. Kiss Lajos, Kusznyik András dolgozó parasztok írásban kötötték versenyszerződést.

Szabó Ferenc elvtárs, a baganéri községi pártbizottság titkára

az április 19-i agitációs napról azt jelentette a járási pártbizottságnak, hogy 130 népfőntel vett részt felvilágosító munkán. A járási pártbizottság ellenőrzése során kiderült, hogy csak 50 népfőntel vett részt az agitációs napon. A valótlán jelentés félrevezeti a pártot, ami teljesen megengedhetetlen.

A valótlán jelentéssel nem járunk meg az agitációs munka baganériben sem, de megjavul, ha a pártbizottság nagyobb gondot fordít a népfőntmunka ellenőrzésére, az alapszervi titkárok irányítására.

Az újszentmargitai községi alapszervezetben

április hó 28-án taggyűlést tartottak. Ezen a taggyűlésen jól érvényesült a bírálat és önbírálat. A párttagok egymás munkáját is bírálták. Sallai László elvtárs azért bírált meg Barna Irma elvtársnőt, mert nem veszi ki részét a választási sikeréért folyó

agitációs munkából és mint népfőntel még a népfőntelrekezeléseken sem jelenik meg.

A Hajlított Bútorgyár

vállalatvezetője nem támogatja kellően a választási tevélyő agitációs munkát. Bizonyítja ezt az a tény is, hogy az elmúlt hét péntekjén, mikor Kugler István elvtárs párttitkár népfőntelrekezelést tartott, ugyanakkor Dolhai Imre elvtárs, a vállalat igazgatója vasgyűjtési napot rendezett. Ennek tudható be az, hogy míg a népfőntelrekezelésen a 150 népfőntelből 40-en jelentek meg, addig a vasgyűjtésben kb. 80 dolgozó vett részt, akik között jócskán voltak népfőntelök is.

Igen nagy hiba még a Bútorgyár műszaki vezetőjéről, hogy többségük nem vesz részt a népfőntelrekezeléseken s így nem járulnak hozzá a választási agitáció színvonalának az emeléséhez.

A debreceni Gépifertőlóban

megtartott népfőntelrekezelésen a népfőntelök egyhangúlag kérték a pártvezetőtől, hogy Tóth Lóna népfőntel e szép és fontos pártmegbízatásáról váltsa le. Tóth Lóna többszöri beszélgetés ellenére sem volt hajlandó résztvenni a népfőntelrekezelésen, nem is vett részt semmi népfőntelmunkán. Ugyanakkor ezen a népfőntelrekezelésen élesen megbírálták Kompán Julia elvtársnő ifjúmunkás sztahanovistát, aki szívesebben szórakozott, ahelyett, hogy pártmegbízatásának eleget tegyen. A bírálat nyomán Kompán elvtársnő változtatott is magatartásán, mert a 26-i agitációs napon már részt vett.

A MÁVAG Mozdony és Gépgyár és a Rákosi Máttyás Gépgyárak dolgozói párosversenyszerződést kötöttek a forgóeszköz csökkentésére

A budapesti X. kerületi üzemek kezdeményezésére a MÁVAG Mozdony- és Gépgyár, valamint a Rákosi Máttyás Gépgyárak dolgozói is elhatározták, hogy jobb gazdálkésnek a gondjaikra bízott anyagi eszközöknek, erőteljesebb küzdelmet vívjanak a forgóeszközök csökkentéséért. A két gyár dolgozói párosversenyszerződést kötöttek forgóeszköz-állományuk csökkentésére.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár dolgozói vállalják: 1953-ban a tervezettnél négymillió forint értékkel alacsonyabbra csökkentik a gyár forgóeszköz-állományát. Anyagban 3 millió, pénzeszközökben 1 millió forinttal lesz alacsonyabb a forgóeszköz-állomány, mint ahogy a terv előírja.

A forgóeszközök forgási sebességét a tervhez viszonyítva 1953-ban két nappal meggyorsítják. Vállalásuk teljesítése érdekében újból felülvizsgálják az anyagkiszáratokat, s mintegy 8000 tonna hengereltáru népgazdaságunk rendelkezésére bocsátanak. Az adminisztráció megújításával, meggyorsításával, egyéb forgóeszközöket is felszabadítanak. A Rákosi Máttyás Gépgyárak 1953-ban 3 millió 983.000 forint értékű forgóeszközt takarítanak meg terven felül, még pedig az anyagellátás megújításával, a befeljeztelen termelés átfutási idejének megrövidítésével 3 millió 622.000 forint értékű készletet, az elszámolások rendjének megújításával pedig 361.000 forint pénzeszközt szabadítanak fel. A párosversenyt negyedévenkénti értékelik a mérlegbeszámolók alapján.

A francia községtanácsi választásokról

A párizsi körzetben leadott szavazatok az egyes pártok között a következőképpen oszlanak meg: A Francia Kommunista Párt 293.272 szavazatot 27,46 százalékkal, Francia Szocialista Párt 105.071 szavazatot, 9,90 százalékkal, Radikális szocialista párt 117.798 szavazatot, 11,48 százalékkal, MRP 63.606 szavazatot, 7,43 százalékkal, Függetlenek 274.564 szavazatot,

25,75 százalékkal, RPF 113.861 szavazatot, 10,84 százalék, Egyéb 61.213 szavazatot, 7,14 százalék. A kiénevezernél kisebb lakosságú községtanácsok az egész ország területén, ahol egyik párt sem ért el abszolút többséget, vasárnap kerül sor a választások második fordulójára.

A bányászat munkaerőellátásának megújításáért

A minisztertanács elrendelte, hogy azokat a dolgozókat akik jelenleg nem bányákban dolgoznak de korábban mint vágárok, csillések, lakatosok, villanyszerelők, vagy egyéb földalatti dolgozók voltak alkalmazásban, ha önként földalatti munkára vissza akarnak térni, kérésükre jelenlegi munkahelyükről el kell őket engedni. Ugyancsak el kell engedni je-

lenlegi munkahelyükről azokat a dolgozókat, akik a komló szénbányászati trüszthöz bármilyen munkára jelentkeznek. A fent említett dolgozóknak a szerződés aláírása után 400 forint laborzási díjat kell fizetni és új munkahelyükre való utazásuk költségeit meg kell téríteni. A földalatti bányamunkára jelentkezőknek új munkahelyükön lakást kell biztosítani.

Bognár Rezső beszéde

Rusznák István beszéde után Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus tartott referátumot: „A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat jelentősége és feladatai” címmel.

— A szocializmus építése időszakában — mondotta Bognár Rezső — esőrendű tennivaló — dolgozó népünk kulturális igényeinek kielégítése, a nép és a tudomány kapcsolatának szorosabbra fűzése. Az új Társulat előtt Sztálin elvtársnak az a halálatlan tanítása áll, hogy a kapitalizmus igája alól felszabaduló, forradalmi szabadságharcot

vívó dolgozóknak forradalmi tudományra van szükségük. Olyan tudományra, amely a haladást, a társadalom fejteljesebb anyagi és kulturális felemelkedését szolgálja. Olyan feladatok előtt állunk, amelyek évről-évre változó és minden bizonnyal meglopőbb-nél meglopőbb kérdéseket és mindig szebb és szebb tennivalókat fognak elélni állítani. Társulatunkat úgy kell felépítenünk, s munkáját úgy kell megszerveznünk, hogy az általános és különleges, elvi és gyakorlati feladatoknak egyaránt meg tudjon felelni.

A műveltségi színvonal szakadatlan emelése

A szocializmus építése mind magasabb politikai és általános műveltséget, mind szélesebb szakmai jártékozottságot kíván a dolgozóktól. A mi dolgozó népünk meg akar felelni ezeknek a szocialista építés által elébe állított követelményeknek s ezért fordul egyre növekvő tudásszomjára a tudományok felé és azok felé az értékek felé, amelyeket az emberiség évezredek története folyamán kulturális léren alkotott.

nek kielégítése a dolgozó milliók műveltségi színvonalának szakadatlan emelése éppen ezért nem lehet csak a népi demokratikus államhatalom, a kormány feladata. Ezt a munkát végezni minden hazáját, népet öszintén szerető magyar értelmiségnek szent kötelessége, mert ezzel a munkával járulhat hozzá első-sorban — hivatali kötelességének elvégzésén túl — népünk, hazánk felemelkedéséhez, szocialista fejlődéséhez.

Harc a tudatlanság és a burzsoázia ideológiai maradványai ellen

Ma a szocializmus építésének nagyserű munkájában egyaránt károsak, mind a tudatlanság, mind a burzsoázia ideológiai maradványok gondolkodásában még feltehető maradványai, nemcsak azért, mert közvetlenül is gátolják a szocialista építést, hanem azért is, mert táppontot nyújtanak a kapitalista környezet felénk irányított burzsoázia ideológiai befolyásának.

A művészetek új eredményeivel, hanem értelmiségünk is nevelünk kell a marxizmus-leninizmus szellemében.

A munkánkban biztos és legyőzhetően fegyverünk a dialektikus materializmus és az erre épülő haladó tudomány és művészet. Az a haladó tudomány és művészet, amely oly nagyvív és győzhetően tette a Szovjetuniót.

Eppen ezért a most megalakítandó új társulatnak nemcsak az lesz a feladata, hogy ismeretterjesztést folytasson a széles dolgozó tömegek között, hanem az is — és ez legalább olyan fontos, hogy mélyreható ideológiai nevelőmunkát végezzen a keretében a műveltségi tizezreinek sorai között. Nemcsak a dolgozók millióit kell megismertetnünk a tudományok, a technika,

Bognár Rezső ezután a szervezési kérdésekre tért át.

Az új Társulatnak — hangsúlyozta — tovább kell fejteljenie mindazt, ami az eddig külön pályákon futó intézmények és szervezetek munkájában jó volt. A tudomány szavát a legkisebb faluba is el kell juttatnia. A rádiót, a sajtót és a filmet sokkal nagyobb mértékben kell felhasználnia munkájában, mint eddig.

Munkánk szerves része a békeharcnak

Mindnyájunk előtt nyilvánvaló — folytatta — hogy ez a mi most kezdődő munkánk szerves része a békeharcnak és a szocialista építőmunkának. Mi, értelmiségiek nemcsak mindennapi munkánkkal, hanem a tudomány, az ismeretek terjesztésével is harcra szállunk mindazokkal az erőkkel, amelyek akár határainkon belül, akár határainkon túlról újat próbálnak állni szocialista építőmunkánknak.

Sztálin pártjának, a Szovjetunió Kommunista Pártjának útja. Ezen jöttünk azokhoz a nagyserű alkotásokhoz, amelyek közül csupán a legnagyobbakat említi a Népfőnt választási felhívása.

E harcban a mi fegyverünk a tudomány. Mi a Szovjetunió oldalán, pártunk vezetésével, a szovjet nép példáját követve szállunk harcra hazánk, népünk jövőjéért, a békéért.

Az új társulat munkájához — mondotta a továbbiakban Bognár Rezső — a párt irányítását és ellenőrzését is kérjük. Számunkra is Lenin a „mintaképe a tudomány emberének, aki bátran harcol az elavulttá vált tudomány ellen és az új tudomány számára tör utat. Az új tudomány, élenjáró tudomány a népnek mutatja az utat, a népnek szánja minden kincsét és a mi tudományunk feivirágzására, népünk és az emberiség jobb jövőjének megteremtésére kell irányulnia a mi munkánknak is. A nép segítése és szolgálata lényegében csak annak a kölcsön-

Ma már a legegyszerűbb dolgozó, ifjú vagy öreg világosan látja, hogy az volt a helyes út, amelyre a Magyar Dolgozók Pártja, vezérünk, Rákosi elvtárs vezette a nemzetet: Lenin és

Teglasó sen nem ünneplés hetekkel egy rend arról gon ra reggel ejjelig m gat, jó s tetlen ma május els A múlt volt ez. kább az. jeirat, ab a tb. fozsz esk Bök akkori te Dégénfelé A leira „Vezető A szoci sdról ed olyan kom nüstíre, csolótasá ság szi vagy kfü biztatnak. A szociatú bszárnyu zetteen kú szról el arra, hogy akciók ke is kiseret, gnyát is k tosból kiss Erre a lvoel kape sági intez ügyminisz teszi meg. Április 2 zarány új annepélyök hábor meg nem enged megtartású nyuló kis sség e meg kell Tekintet pesti szoc zatosége rend jenni miniszter hogy Budá naris sport neplét ré megadható remélhető nyer a m megünnep cionális p a közrend jogszabály beavatkoz számon t Kültön t május 1- re „néma” t és úgy m a gyűlésé rancia nít azéne, ho menetelő agy, pr nyezésére megkísére jéseket is tyein kell hogy nag kulhassan A város let, avag (Marseille megfetedo selket me Külfön május 1- sekre von dörj intz a sajátos áló mun tében a r a forradl könnyen kent kind tani kell minőségbe díg a ba cija érde dum, ille legéberebb hat kiser (úgy az t mezőgazd bikosok) sát, utar irányuló is, ezekk

HÍREI

s mint nép-
előtervezés-
meg.
történy
em famo-
zást; fo-
Bizonnyia
az elmúlt
Kugler Ist-
népnevelő
nyanakkor
a vállalat
és napot
ható be az,
előtervezés-
10-en je-
vasgyűjtés-
ett részt,
ollak nép-

a Bútor-
részéről,
vesz részt
ken s így
választási
az eme-

Gépifer-
rtótt nép-
népnevelők
parlvezce-
ma népe-
pártmeg-
Tóth Ho-
és ellenre
szívni a
nem is
főmunkát
népnevelő-
egbírta
20-1 új-
ak szí-
helyett,
ak eleget
nyomán
ozlatott is
20-1 agl-
vett.

Mátyás
törttek

1953.
rsítják.
érdeke-
lják az
tegy 8000
gazdasá-
sajvítási-
gyéb for-
dítanak,
égyárak
1 forint
saritanak
pedig az
sával, a
álfutási
el 3 mil-
készetel,
ek meg-
10 forint
k fel. A
évenként
számolók

861 szá-
százalék,
14 szá-

akosságú
szág te-
sem ért
asárnap
második

ért

zokaj a
bi szén.
rmilyen
anak a
0 forint
1 és új
tázásuk

ára je-
elyükön

Tégláson készülnek május elsejére

A volt grófi kastélyban a B. Nagy Imrék ünnepelnek

Hajdú-Bihar megyei Népi Együttesség Debrecen

SZIGORUAN BIZALMAS sajátkezü felbontásra

Magyar Május 1-re vonatkozó rendelkezések

Vezető Jegyző Urnak

Téglás

Tégláson soha még ilyen lelkesen nem készültek május 1 megünneplésére, mint az idén. Már hetekkel ezelőtt megválasztottak egy rendezőbizottságot, amely arról gondoskodik, hogy a korai reggeli óráktól egészen késő éjjelig mindenki jól érezze magát, jól szórakozzék s felejthetetlen maradjon számára 1953 május első napja.

A múltban bizony másképpen volt ez. De erről beszéljen inkább az a „Szigorúan bizalmas” leirat, amelyet 1931 április 26-án a tb. fősztorgabíró juttatott el Maresk Béla főjegyzőhöz. Téglás akkori teljhatalmú urához, gróf Dégenfeld egyik talpnyalójához. A leirat így szól:

„Vezető Jegyző Urnak.

A szociáldemokrata párt részéről eddig nem került fel olyan körülmény, mely valószínűsítene, hogy május 1-ével kapcsolatosan a közrend és biztonság szempontjából aggályos, vagy kifogásolható magatartásra bízhatók a munkásokat, mégis a szociáldemokrata párt, n. n. borszánya, főleg pedig a kifejezetten kommunista egyének részéről el kell készülnie lenniük arra, hogy a közrendre aggályos akciók kerésközvetítésére legalább is kísérlet — még pedig a legnagyobb is erőteljesebb és célravezetőbb kísérlet — fog történni.

Erre való tekintettel május 1-vel kapcsolatosan a közbiztonsági intézkedéseket a m. kir. belügyminiszter úr az alábbiakban teszi meg, illetve rendeli el:

Április 29-től május hó 4-ig beálló gyűlések, felvonások, ünnepélyek engedélyezését általában megtiltja azaz, hogy a nem engedélyezett gyűlések stb. megtartását, vagy az erre irányuló kísérletet feltétlenül és szükség esetén karhatalommal meg kell akadályozni.

Tekintettel arra, hogy a budapesti szociáldemokrata párt vezetősége teljes garanciát vállal a rend fenntartásáért, a belügyminiszter úr meg fogja engedni, hogy Budapestre a párt a Művelődési sportpályán május 1-i ünnepélyt rendezzen. Az engedélyt megadhatónak tartja azért, mert remélhető, hogy ezzel levezetést nyer a munkásságnak május 1 megünneplésére irányuló tradicionális törekvése anélkül, hogy a közrend megzavarása és ennek jogtörvényes ellenőrzésére erőteljes rendőri beavatkozás szükségességével számolni kellene.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

A törös színekkel és jelvényekkel, avagy forradalmi datokkal (Marseilles, stb.) tüntetések stb. megfellelő karhatalmi intézkedéseket meg kell akadályozni.

Különféle tekintettel kell lenni május 1-vel kapcsolatos tüntetésekre vonatkozó preventív rendőri intézkedéseket arra, hogy a sajnós nagy mértékben jellemző munkanélküliség következtében a munkanélküliek tömegei a forradalmi agitáció részére könnyen beszervezhető tömegként kínálkoznak, s átlagosan tartani kell attól, hogy vagy ilyen minőségben önállóan, vagy pedig a balszű elemek politikai célja érdekében fognak megmozdítani, illetve megszervezni. A legbátrabb figyelemmel kell tehát kísérni a munkanélkülieket úgy az ipari munkások, mint a mezőgazdasági munkások és külsősök) minden megmozdulásukat, valamint a szervezésükre irányuló botlató törekvéseket is, ezekkel szemben, valamint

20/101 szá-

20/101 szá-

Vezető Jegyző Urnak

A szociáldemokrata párt részéről eddig nem került fel olyan körülmény, mely valószínűsítene, hogy május 1-ével kapcsolatosan a közrend és biztonság szempontjából aggályos, vagy kifogásolható magatartásra bízhatók a munkásokat, mégis a szociáldemokrata párt, n. n. borszánya, főleg pedig a kifejezetten kommunista egyének részéről el kell készülnie lenniük arra, hogy a közrendre aggályos akciók kerésközvetítésére legalább is kísérlet — még pedig a legnagyobb is erőteljesebb és célravezetőbb kísérlet — fog történni.

Erre való tekintettel május 1-vel kapcsolatosan a közbiztonsági intézkedéseket a m. kir. belügyminiszter úr az alábbiakban teszi meg, illetve rendeli el:

Április 29-től május hó 4-ig beálló gyűlések, felvonások, ünnepélyek engedélyezését általában megtiltja azaz, hogy a nem engedélyezett gyűlések stb. megtartását, vagy az erre irányuló kísérletet feltétlenül és szükség esetén karhatalommal meg kell akadályozni.

Tekintettel arra, hogy a budapesti szociáldemokrata párt vezetősége garanciát vállal a rend fenntartásáért, a belügyminiszter úr meg fogja engedni, hogy Budapestre a párt a Művelődési sportpályán május 1-i ünnepélyt rendezzen. Az engedélyt megadhatónak tartja azért, mert remélhető, hogy ezzel levezetést nyer a munkásságnak május 1 megünneplésére irányuló tradicionális törekvése anélkül, hogy a közrend megzavarása és ennek jogtörvényes ellenőrzésére erőteljes rendőri beavatkozás szükségességével számolni kellene.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

A törös színekkel és jelvényekkel, avagy forradalmi datokkal (Marseilles, stb.) tüntetések stb. megfellelő karhatalmi intézkedéseket meg kell akadályozni.

Különféle tekintettel kell lenni május 1-vel kapcsolatos tüntetésekre vonatkozó preventív rendőri intézkedéseket arra, hogy a sajnós nagy mértékben jellemző munkanélküliség következtében a munkanélküliek tömegei a forradalmi agitáció részére könnyen beszervezhető tömegként kínálkoznak, s átlagosan tartani kell attól, hogy vagy ilyen minőségben önállóan, vagy pedig a balszű elemek politikai célja érdekében fognak megmozdítani, illetve megszervezni. A legbátrabb figyelemmel kell tehát kísérni a munkanélkülieket úgy az ipari munkások, mint a mezőgazdasági munkások és külsősök) minden megmozdulásukat, valamint a szervezésükre irányuló botlató törekvéseket is, ezekkel szemben, valamint

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Külön is felhívom figyelmét a május 1-re tervezett ünnepélyre „néma” tüntető sétákra, amelyek és úgy megakadályozandók, mint a gyűlések, mert semmiféle garancia nincs és nem lehet arra számítani, hogy az elcsúszó rendezés menetei tömeg később n. n. agens, provokateurok kezdeményezésére rendezést nem fog megkísérelni. Az ilyen sértődöttségeket is már a kiindulás helyén kell megakadályozni, nehogy nagyobb esportörök alakulhassanak.

Hajdú-Bihar megye teljesítette vasgyűjtési tervét

Az eddigi vasgyűjtési eredmények alapján Hajdú-Bihar megye szerdán déle 10.1 százalékkal teljesítette a fémgyűjtő hónap vasbegyűjtési tervét. A megyei teljesítésben belül első Püspökkladány 143, második Hajdúnánás 133.6, harmadik Derecske 131.1, negyedik Hajdúszoboszló 108 és ötödik Debrecen 101.4 százalékos eredménnyel.

A megyei teljesítéssel 620 traktor előállításához szükséges vas mennyiséget gyűjtötték üttörőink és a díszistánk.

Igy változott meg a Fekete-család élete

Mint felszabadult ember és boldog családapa vissza tekintek a jelenből a múltba. Ötvenégy éves vagyok. Életem nagy részét a Horváth reakciós kormány minden emberi jogtól megfosztotta. Mint annyi földnélkülijánost, meg választójogra sem méltottak. Pedig minden adótságom megvolt, — katona voltam, 5 elemi osztályt jártam, családom volt, csupán egy helyben nem laktam három évig. Nem laktam, mert fájt az hogy míg Vas Mihály k. lánknak 12 tehénét fejték, addig az én gyermekeimnek még karácsonyra sem adott egy liter tejet sem. Ott hagytam őket, de a másik se volt jobb. Polgári István „méltóságos”, amikor szót emeltem, mert a medves magtár faláról ásóval levájt csirás búzát mérte komencióba, kiadta az „elbocsátót” — s így nem volt szavazati jogom.

Életemben először 1945-ben szavaztam, akkor is a Magyar Kom-

munista Pártba, mint párttag. — Azóta három gyermekem párttag. Sokszázezer paraszttársammal földet kaptam, 12 holdas dolgozó paraszti lettem. Én azonban látom a fejlődés útját, s 1948 október 1-én a nagyhegyesi Alkotmány termelőszövetkezeti csoport tagja lettem. Ott dolgoztam családimmal együtt a szövetkezetben. 830 munkaesegyre kaptam természetbeni jutalást a nyáron is.

Családom megváltozott: életem sokat tudnék írni. Béla fiam katonatiszt, Sándor fiam örmagy, Julia lányom Egerben politikai iskolai előadó. Ezeket az eredményeket érte el családom, mióta választó polgárai vagyunk a felszabadult hazánknak.

Ez csupán az én családom, hát az a sok-sok ezer munkáscsalád mennyi sok jót és boldogságot kapott már ebben az országban 1945 óta!

Fekete Gyula, Debrecen



DEBRECEN ÜNNEPI PROGRAMJA

A május elseji ünnepi program reggel 5 órakor zenésborszerűen kezdődik, majd fél 7 és fél 8 között gyülekeznek a különböző üzemek szervezetek, iskolák a Petőfi-téren, ahonnan 8 órakor indulnak meg, hogy elvonuljanak az Arany Bika előtt felállított dísztribün előtt. Végezljük a Nagyerdő, ahol felvonás után a szórakozási lehetőségek kimeríthetetlen járása várja őket. — Délután két órakor a Stadionban megkezdődik a sportműsor, a legjobban debreceni sportolók részvételével és ugyancsak két órakor kezdődik a Szabadtéri Színpad előadása is. Itt a műsor gerincét a Csokonai Színház, a MÁV Filharmonikus zenekar és a debreceni Népi Együttesség szereplője képezi.

Fellépnek még az Egyetem, a Vegyiparagykerekesekei-mi Vállalat, a Járóműjavító Vállalat kultúresportja, valamint a MÁV Forgalmi fűrészenekara és a Központi Üttörőegyesület.

Kiemelkednek a délutáni pró-

grammból a „Feltámadott a ten-ger” című színes, magyar történelmi film előadása. Este az Arany Bika előtt és a város főbb pontjain utcabólak lesznek, míg az összes kultúrötkökben vídám rendezvények.

Másnap délelőtt valamennyi filmszínház matinékat tart a legnépszerűbb filmek bemutatásával, 10 órakor pedig bábszínház lesz a Déri-műzeumban a legifjabbak részére.

A sportműsor a Stadionban és a főbb sportpályán ezen a napon délután négy órakor kezdődik. — Ezzel egyidőben a Szabadéri Színpad műsora, a Járóműjavító Vállalat, a TITÁSZ, a Posta a Ruházási Bolt, az MTH, a Bútorgyár, a Gőrdűlőcsapágygyár, a Vasutas TB, a Gépiparmentő és a Dohánybevaló kultúresportjának közreműködésével. Fellép a műsorban a Tiszántúli Nagycirkusz is.

Ugyancsak 4 órakor kezdődik a Déri-műzeumban, Mikszáth Kétfalusi Magyarországon cí-

mű művének ismeretése a Megyei Könyvtár rendezésében. A könyvismertetés szavazatokkal és a „Különös házasság” című műveivel lesz összek

A „Pravda“ vezércikkének nemzetközi visszhangja

Az április 25-i párizsi esti lapok figyelmének középpontjában a „Pravda“-nak és az „Izvesztija“-nak Eisenhower elnök április 16-i beszédével foglalkozó vezércikke áll.

A „Le Monde“ „A párbeszéd folytatódik“ című vezércikkében azt írja, hogy

„A Szovjetunió válaszában mérsékelt és udvarias hangja nyitva hagyja az utját a jövőd tárgyalások számára.“

A „France Soir“ megállapítja a „Pravda“ vezércikkének rendkívül fontoságát és hangsúlyozza, hogy „A Szovjetunió hajlandó tárgyalni, de elutasít minden öncétes feltételeit.“

Az angol lapok széles körben kommentálják a „Pravda“-nak Eisenhower beszédéről megjelent cikkét.

Az „Observer“ kommentár rovatában azt írja: „Helytelen volna figyelmen kívül hagyni a cikk legpozitívabb oldalait... A cikk nemcsak tárgyalásokat javasol, hanem azt is, hogy

„cselekedjenek a kölcsönösség alapján kompromisszum elérés érdekében.“

A „Reynold's News“ nem idézi a „Pravda“ cikkének tartalmát, hanem csupán diplomáciai szemleírójának jelentését és Driberg munkaspárti képviselő glosszáját közli. Utóbbi azt írja, hogy a „Pravda“ cikke „ésszerűnek és mérsékeltnek tűnik...“

„Angliában talán — folytatja Driberg — kevés ember van — bárminő politikai nézetet valljon is — aki ne támogatná a „Pravda“-nak John Foster Dulles kardesortelő képmutatását illető kritikai megnyilatkozásait.“

Az Alsop-fivérek, a „Newyork Herald Tribune“ szemleírói nyíltan követelik a fegyverkezési hajszát politikáját, kijelentve, hogy Eisenhower programja „semmire sem vezet, ha az Egyesült Államok nem lesz elég erős arra, hogy kikényszerítse a megbecsülést és a féltelmet maga iránt.“

Az „AP“ hírtünyönség tudósítója nem kételkedik abban, hogy a Szovjetunió kész tárgyalásokat kezdeni a fontos nemzetközi kérdések békes rendezéséről. A tudósító kifejezi azonban azt a féltelmét, hogy „az ilyen tanácskozás erős hatással volna a nyugat-európai, sőt az amerikai politikára és gazdaságra. Azt idézné elő sok tekintetben, hogy Nyugat-Európában egyszersmindenkora aláássák azokat az alapokat, melyeken az európai védelmi közösség nyugszik.“

Az „AP“ washingtoni tudósítója kijelenti: „Az Eisenhower-kormány hivatalos optimizmusa ellenére Washingtonban, különösen a külügyminisztériumban, sok jól tájékozott személy semmi lehetőséget sem lát forulatra a hidegháborúban. A hosszú nyilatkozat szövegét a külügyminisztériumban és a Fehér Házban komolyan tanulmányozzák, láthatóan

„döntötték, hogy politikai okmányok és propagandadokumente fogadják egyszerre.“

A Fehér Ház tegnapi nyilatkozata, amely ismét kiemelt, hogy az Egyesült Államok kész állandóan dolgozni a béke érdekében, szemmel láthatóan azt a célt szolgálja, hogy gyengítse a szovjet nyilatkozat propagandahatását.“

Palmiro Togliatti válasza De Gasperi uszító beszédére

De Gasperi olasz miniszterelnök vasárnap Milánóban beszédet mondott és abban nyíltan támogatja Adenauer és a többi nyugatnémet revanspolitikus követelését az Odera-Neisse határon túl lévő lengyel területek elrablására.

Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára, De Gasperi miniszterelnöknek ezzel a kijelentéssel kapcsolatban megállapította: a lengyel hatá-

rok revízióját követelni a mai körülmények között annyit jelent, mint újabb háborús veszélyt zúdítani Európára. De Gasperi ezzel lábbal tiporja a béke ügyét.

Ezért — mondotta Togliatti — az olasz népek jól meg kell fontolnia, milyen jövőnek néz elébe, ha a hatalmat olyan ember kezében hagyja, aki a háborúra gondol akkor, amikor az egész világ béke után sóvárog.

Newyorkban betiltották a május elsejei felvonulást

Bár az illetékes rendőrhatalóság engedélyt adott a május elseje előkészítésére alakult newyorki egyesült munkás- és népi bizottságnak a hagyományos felvonulásra, Impellitteri newyorki polgármester az utolsó pillanatban az engedélyt visszavonta.

A Nemzetközi Demokratikus

Nőszövetség Impellitteri polgármesterhez intézett táviratában az amerikai nép demokratikus szabadságjogai ellen intézett támadásként bélyegzi meg a felvonulás betiltását és 65 ország 135 millió asszonya nevében követeli a betiltás azonnali visszavonását.

A járáások versenyhelyezési sorrendje az április 25-iki állapotnak megfelelően a vetésben a következő:

Járáások	Kukorica	Burgonya	Lucerna	Napraforgó
1. Polgár	86,0	135,8	111,7	103,6
2. B.-keresztes	82,8	103,2	144,1	100,6
3. Nagyléta	93,3	102,1	92,4	98,5
4. Püspökladány	105,7	97,5	74,4	101,8
5. Derecske	90,7	103,3	64,0	95,4
6. B.-újfalú	79,8	38,5	58,1	96,8
7. Debreceni járás	73,3	88,3	64,5	93,1
8. Debrecen város	63,5	59,7	27,4	92,7

Ma nyílik a „Mindent a gyermekért“ kiállítás

A hajdú-biharmegyei támadó egészségügyi osztályának rendezésében ma nyílik meg a „Mindent a gyermekért“ című kiállítás a megyei támasz rendelőintézetének (Bethlen u. 11-17.) nagyforgalmú előcsarnokában.

A kiállítás szemléletesen mutatja be azt a szerető gondoskodást és figyelmet, melyet pártunk és államunk tanúsít dolgozóink gyer-

meikeivel szemben. A kiállítás bemutatja azokat a gyermekvédő és nevelő intézményeket, melyek a szülők életét gondatlanra, a gyermekkorát szép és egészségesse várasolják. Bemutatják annak a jelmondatnak gyakorlati megvalósítását, hogy „legjobb érték az ember.“

A kiállítás ma déli 12 órakor nyílik.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

ÉRTESÍTTJÜK a káderoktatás, politikai gazdaságtan szak I. és II. évfolyama konferenciát vezetőit, hogy ma csütörtökön délután 2 órakor részükre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

AZ SZKP Története szak II. évfolyama hallgatói részére Debrecenben május 5-én vidéken május 4-én tartjuk a konferenciát.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet több helyen még záporosó, egyes helyeken zivatar. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

A DEBRECENI VILLAMOSVASUT értesíti az utazóközönséget, hogy május 3-án 9 órától 11,45 percig a fővonalon motorverseny miatt a Kálvin-térről a klinikáig és vissza csak ingafaragók közlekednek.

PELHIVJA A VÁROSI VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG a város lakosságát, hogy a május 1-i felvonulás alkalmával a felvonulási útvonal mentén lévő pázsított területek és parkok, valamint a Nagyerdőben kiültetett faemelők és zöldségfélék megőrzésére különös gondot fordítsanak. A város lakossága óvja és védje ezeket az egészségesnek vélelmezhető népgazdasági értékeket és ezzel a magatartásával is emelje a munkásszáj németek kiünnepének nagy jelentőségét.

ÉRTESÍTTJÜK a vállalatokat, hogy ha május 1-i felvonulásukat, egyes csoportjaikat fényképezéssel kívánják irásbeli megrendelésüket ma, csütörtök estig juttatni, az irport részlegünkhöz, Debreceni Művészeti Fotó KISZ Vöröshadsereg útja 43. (x)

A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri Múzeumban írói matiné lesz. Ugyanott osztják ki az 1943-as „Béke“ írók pályadíjait, a díjnyertes írók és költők számára. Belépés díjtalan.

ÉRTESÍTTJÜK a fürdőző közönséget, hogy május 2-án a thermál kádfürdő reggel 7-1 óráig, a fedettfürdő megcsúszhat, este 6 óráig lesz nyitva. Fürdővezetőseg.

Színházi műsor

Ma 7 órakor Verdi: Ailarcosbál. ABCD. Odry és Csajkovszkij: bérlet. Pénteken 8 órakor és szombaton 7 órakor Luxemburg grófia, bérlet. Szombat, Forr a világ utolsó órái. Vasárnap 3 órakor Puskin bérlet, 7 órakor ABCD és Ujházy bérlet, hétfőn 7 órakor Erkel és ABCD bérlet. Keddtől ismét: Állami Aruház.

Mozik műsora

VIG: 4, 6 órakor: Trubadur. Este 8 órakor díszelőadás a honvédség rendezésében: Feltámadott a tenger. I. II. rész. Új színes magyar filmalkotás.

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Volga-Volga. Szovjet filmgyűjtemény.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Trubadur. HIRADÓ: 10, 12, 2, 4, 6, 8 órakor: utólag Trubadur.

Népvonuló I. Határ út: Két krajcár reményesség.

Népvonuló II. Repülőter: Felezántott út.

Népvonuló III. Szabadság-telep: Janika.

Népvonuló IV. Sernevál: Arnyak a szigetben.

Népvonuló V. Állami Géppaloma: Tűzkorosztás.

Megyel vandormozsi este 8 órakor: Asszonyrész: Vihar.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Főjű Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01.

Alföldi Nyomda. telephely.

ÓCSKA ajtó ablak, téglaván eladó. Szepességi u. 4. ZONGORA és jégcsák. Rény eladó Hatvan u. 2. sz. I. em. Csösz. KÉT férfi kvártélyt kaphat. Mák u. 14. ELADÓ a Zrínyi utca 26. számú ház. Azonnal beköltözhető. VITRIN asztaltűzhely, feestű szekrény ebéllő, konyhakredenc eladó Nyomató u. 5. jobb oldal. TEGLA prima jutányosan eladó Galamb u. 4. sz. Vilamos meztől. BEJÁRÓNAK vagy takarítónak ajánlunk magános központi nő, Kertész u. 6. ALIG használt fehér gyermek sportkocsi eladó. Kásson u. 16.

Fischer Annie Kossuth-díjas művész zongoraestje

Az országos Filharmónia „A zeneirodalom remekművei“ címmel harmas bérléji hangversenyt rendez a Központi Kultúrotthonban.

A bérléji hangversenyeket Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek zongora, estje vezeti be. Fischer Annie zongoraművész névét az egész világon ismerik. Nemcsak országunk hangversenytermeiben, hanem a Szovjetunióban, a népi demokrátiás országokban s nyugati országokban is nagy sikerrel szerepelt. Méltán lehetünk büszkéek Kossuth-díjas zongoraművészeinkre.

Fischer Annie május 2-án este 8 órakor tartja zongoraestjét a Központi Kultúrotthonban, műsorán Beethoven, Liszt és Chopin legszebb műveivel szerepelnek. A zongora-est iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecen zenekedvelői körében. Bérletek és jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

Ma este lesz a „Feltámadott a tenger“ ünnepi díszbemutatója

A nemzetközi proletáriátus nagy ünnepének előestéjén, ma mutatja be a Vig-filmszínház a magyar filmgyártás minden eddiginél hatalmasabb alkotását, a „Feltámadott a tenger“ című kétrészes, színes filmet.

A „Feltámadott a tenger“ dícső elődeinknek, a 48-as szabadságharc hőseinek állít emléket. A filmben emberl közelségből ismerkedünk meg Kossuth, Petőfi, Bem apó és a többi nagy szabadsághős alakjával. Cserbe János Kossuth-díjas, Maklári Zoltán érdemes művész, Básti Lajos és még számos kiváló művészeink alakításán keresztül. A filmet a

kétszeres Kossuth-díjas Illyés Gyula forgatókönyve alapján Nádasi Kálmán Kossuth-díjas rendezte. Operatőre a szintén Kossuth-díjas Hegyi Barnabás volt, zenéjét pedig Szabó Ferenc Kossuth-díjas szerezte.

A film ünnepi díszbemutatója este 8 órakor kezdődik. A díszbemutató a Rendőrzenekar előadásában a magyar és szovjet himnusszal kezdődik, majd Forgács Tibor tizedes, a Sztaniszlav-szki Munkás Studio tagja adja elő Petőfi Sándor: Feltámadott a tenger című költeményét. A film bemutatása előtt Komlósi Ernő százados tart ünnepi beszédet.

„Drága szabad hazánk“ kiállítás

Május másodikán délelőtt 11 órakor igen érdekes és figyelemreméltó kiállítás nyílik a Pártoktatás Házában „Drága szabad hazánk“ címmel.

A kiállítás az elnyomás jármá alól felszabadult hazánk nagyszerű politikai, gazdasági és kulturális eredményeit mutatja be szebbnél-szebb fényképfelvételekkel. „Drága szabad hazánk“ kiállítás

25 táblájának mintegy százötven képét az ország legkiválóbb fényképeszei készítették.

A képek között szerepelnek a Magyarországon elsősorban készített színes fényképfelvételek is, melyek színpompás eseményeket, mint például a 48-as egyenruhában felvonuló huszárokat, április 4-i tüzijátékot stb. örökítik meg.

SPORT

MA RAJTA A KÉZILABDAZÓK MAGYAR KUPA KÜZDELMEIBEN

Hajdú-Bihar megyében ma veszi kezdetét a kézilabdázók Magyar Népköztársasági Kupa küzdelme. A megyéből 15 csapat nevezett a kupaküzdelemre, ebből 24 női csapat. Az első forduló mérkőzéseit Debrecenben ma délután a Pósti pályán és a Meteor pályán 4 órától rendeznek mérkőzéseket. Az első fordulóban az alábbi csapatok az erőnyerők. Férfiak: D. Honvéd, D. Haladás, D. Dózsa, D. Vörös Meteor, D. Előre, D. Munkaerőirtartó, D. Lokomotív. Nők: D. Petőfi, D. Dózsa, D. Lokomotív, D. Szikra, D. Bütorgyár, D. Kinizsi.

KÜLÖNVONAT INDUL ÓZDRA

A D Lokomotív NB II-ös labdarúgó-csapatát május 2-án, szombaton Ózdon játékos bajnoki mérkőzés. A nagy érdeklődéssel várt találkozóra két-ötszáz jelentkező esetén Debrecenből különvonat indul, jelentkezői a D Lokomotív sportirodájában (telefon: 46-84.) lehet ma estig. A különvonat szombaton reggel indul és este érkezik vissza.

GAZDOK MÁJUSI SPORTMŰSOR

Az idei május elsején ismét eseményekben gazdag sportműsor áll a dolgozók rendelkezésére. Választásban bő alkalm lesz, mert a nagyérdemű Lenin-park válmennyi sportpályáján ezen a délutánon sportesemények zömét rendezik. Legkiemelkedőbbnek a stadionban lebonyolítandó műsor számít. Az itteni műsort több ezer debreceni sportoló felvonulása tornagyakorlatok, atletikai számok motoros és lovas bemutató, valamint az 5 órakor lebonyolítandó Hajdú-Bihar megye—Szabolcs-Szatmár megye válogatottja labdarúgó-mérkőzés teszi élvezetessé. Ezenkívül a nagyérdemű

uszdában fél 4-kor négy város: Debrecen, Miskolc, Eger és Ózd legjobb úszóinak nemes küzdelmére kerül sor. Európa egyik leggyorsabb úszója az egri Kádás vasárnapon kívül elindul a 100 méteres gyorsúszásban. Az építőmunkások sporttelepén szintén országos jelentőségű esemény lesz: Debrecen—Szeged—Miskolc városok közötti súlyemelésverseny rendezésük. A viládbajnokság dínyese is megkezdődik. Mert D. Honvéd—Miskolci Bástya mérkőzés lesz a nagyerdemű uszodában.

RÖVID SPORTRÖLEK

Debrecen város 1953. évi sakkbajnoksága befejeződött. Csoportgyőztes együttesek: D. Vörös Meteor, Lok Járóműjavító, D. Építők. Debrecenben május 2-án és 3-án rendezik meg asztaliteniszben a város tíze bajnokát Színhely: új Dózi épülete — Debrecen város kispuská csapatbajnokságának eredményei. Férfi: I. Perenczi (D. Dózsa) 30/266. Női: I. Maklári (D. Dózsa) 30/220. Férfi: csapat: 1. D. Honvéd I. 1263. — Mezőny: női asztalitenisz csapatbajnoki eredmények: Hajdúnánás—D. Kinizsi 11:2, D. Vándor—D. Vasutépítő 11:2, D. Tatabánya—D. Utánnartó 11:2, Berettyóújfalú—Petőfi—D. Fáklya 11:0. — Hajdú-Bihar megye férfi és női kosárlabda válogatottja vasárnap Nyíregyházán szerepel a szabadosi válogatott ellen. — Hajdú-Szabolcs-on május 4-én a megyei társadalmi szövetségek elnökei létesítve sportvezetőképző tanfolyam kezdődik. — Megyei röplabdabajnoki eredmények: Férfi: D. Lokomotív—Hajdúszabolcs 3:1, D. Szikra—Püspökladány 3:1, D. Haladás—D. Vörös Meteor 3:0, D. Dózsa—Balmazújváros 3:0, Bihar, nagybajom — idúsági Művek 3:0, D. Postás—Nyíradony 3:0, Hajdúnánás—D. Kinizsi 3:0. Női: D. Lokomotív—Hajdúszabolcs 3:0, D. Haladás—D. Vörös Meteor 3:0, D. Petőfi—D. Dózsa 3:0.

MÁJUS 1-re Kisgyűjtő pénztárost és csoportos keressük Építők Sporttelep. Jelentkezés délután 2 órakor.

ÁH ELVÉSZETT szöke 7 hős napos malac, Nyomravezető jutalmazom, Luzosi Csáthy u. 68. Szabados-telep.

KÖNYVELŐI vagy hasonló állást keresek, helyettesítést, kiegészítést vállalkozok, Nagy Csapó u. 97.

NAGYMERETU kitalátós festett 16 ruhaszekrény eladó. Bethlen u. 41.

ELVÉSZETT sötétkék cordbárszöny fél fiúkabát. Megalálója méltó jutalmat kap Csokonai u. 35.

BEJÁRÓNOT felvesszék Dimitrov u. 50. I. ajtó.

ERŐS KÉZELŐI vagy hasonló állást keresek, helyettesítést, kiegészítést vállalkozok, Nagy Csapó u. 97.

NAGYMERETU kitalátós festett 16 ruhaszekrény eladó. Bethlen u. 41.

ELVÉSZETT sötétkék cordbárszöny fél fiúkabát. Megalálója méltó jutalmat kap Csokonai u. 35.

BEJÁRÓNOT felvesszék Dimitrov u. 50. I. ajtó.



Május elseje a világon a d... immár hatvan... óta minden év... fogásának, a p... ségnek, a béke... millióknak har... jus elseje a mu... világ dolgozóin... jelentett és jele... elvtárs írta 1912... legyen saját ün... soknak és azon... álkános munk... lános szabadság... lóság minden c... ünnep, május e... Május elseje hat... tókés rabszab... gok népeinek a... ellen, az elnyom... rabságából való... Május elseje a... gyarmati sorba... mára a függetl... badságért. Har... elseje a világ n... dolgozója szám... új háború elhár... cializmus építési... gyobb eredmény... lent az ötvenes... tereben való te... cot jelent a bels... ség ellen... A magyar mu... ca, a magyar do... a Szovjetunió fel... jelentett számun... Bégen is készült... kasszálly máj... megünnepelésére... mus nagyszámú... rendőrhádát, a k... keszletbe helye... kisebb megmozd... milyen csoportos... legkönyörtelenebb... szétverjen és me... évre munkássy... sejen. De a párt... osztályt nem lel... A párt ott élt a... ban, ott voltak a... több katonái min... teljék a harcot, ne... semilyen terrori... egy tüntetést, ü... szervezkedést, a... lárdd meggyőződ... jobb életükért. Illyés Gyula írta... sejen „Üzenet“... május elsejéről:... vendő harcaink a... nap indult... L... verés győztes zá... A Szovjet Har... dító harca nyom... szer lépünk a... zászló“ alatt, kil... pejük a szabad n... ideji május elseje... fejezi népünk e... kiállítását a béke... gyar függetlenség... lasztási felhívás... eredmények fény... ják, hogy a párt... társ vezette magy... felismerte, hogy... harcosan kiállan... hogy szakadatlán... termelést, hogy... óráról órára foko... nyelneket, mert ez... ját államunkat e... csak saját népünk... lant emeljük, de b... tunk a még elnyo... lódó népek számá... népünk tudatában... ezért fokozzák... eredményeiket, ez... ték határidő előtt... a Járóműjavító k... nek dolgozói, ezé...